

1995 года в 18 часов 29 минут в Большой Улуй пришли две телеграммы. Одна из них — матери Сергея, вторая — в райвоенкомат: «Псков. 11/1. 13. 00 Красноярский край Большоулуйский райвоенкомат военному комиссару. 8 января 1995 года погиб младший сержант Лукьянов Сергей Иванович, 1976 года рождения, призванный вашим военкоматом 13 июня 1994 года. Прибытие груза-200 из Ростова сообщим дополнительно. Командир войсковой части 74268 Искренко».

Время для родных и близких Сережи остановилось... Уже потом, из рассказов сопровождавших гроб с телом сослуживцев Сергея Татьяна Петровна поймет, почему перестали приходить письма — младший сержант Лукьянов был отправлен в командировку на войну, в свою первую и последнюю командировку.

17 января 1995 года выдался в селе морозным и солнечным днем. Проводить в последний путь Сергея Лукьянова пришли почти все односельчане, даже те, кто не знал его лично. Горе, выпавшее на долю семьи Лукьяновых, стало общим горем. На траурном митинге выступали представители районной администрации, военком В.П. Ретивых, сослуживцы, друзья. Особо запомнились слова преподавателя местной школы В.А. Дедюка, который сказал, что в семнадцать лет мальчишек считают еще детьми, а уже в неполные девятнадцать они по-

гибают, как мужчины, спасая своих товарищей.

Сергей Иванович Лукьянов был погребен на сельском кладбище Большого Улуя под прощальный залп и гимн Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации от 2 февраля 1995 года младший сержант Лукьянов Сергей Иванович за личное мужество, отвагу и героизм посмертно награжден орденом Мужества № 1215.

В селе Большой Улуй живут его мама Татьяна Петровна, сестра Алена. Мама осуществила мечту Сергея — выстроила большой светлый дом, на котором 22 июня 1999 года была торжественно открыта мемориальная доска «В этом доме живет семья сержанта Лукьянова Сергея Ивановича (1976–1995 гг.), погибшего в Чечне при исполнении воинского долга». В райцентре у памятника погившим воинам на мемориальной плите высечено имя земляка С.И. Лукьянова.

В Псковской дивизии, где служил Сергей, сооружен мемориал, посвященный псковичам и воинам псковского гарнизона, погившим в мирное время при выполнении боевых задач. На одной из плит высечена фамилия младшего сержанта Сергея Ивановича Лукьянова.

